Protokół Nr XXIX/13

z sesji  Rady Gminy Nowa Wieś Wielka

z dnia 19 września 2013 r. 

Sesja odbyła się w Gminnym Ośrodku Kultury w Nowej Wsi Wielkiej i trwała od godz. 1200            do godz. 1820.

Sesji przewodniczył Przewodniczący Rady Gminy Pan Jacek Kruszyna.

Obrady protokołował Pan Szymon Giżycki.

Sesja prowadzona była przy użyciu prezentacji multimedialnych.

Przed otwarciem sesji Przewodniczący Rady poprosił wszystkich o powstanie i uczczenie minutą ciszy pamięci, tych którzy oddali swoje życie za Polskę w trakcie wydarzeń w sierpniu 1920 roku, a także w dniach 1 i 17 września 1939 r. oraz podczas Powstania Warszawskiego.
Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

Obrady XXIX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka otworzył Przewodniczący Rady, 
Pan Jacek Kruszyna, witając wszystkich przybyłych. W obradach uczestniczyło 11 radnych,                   co stanowiło kworum wymagane art. 14 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (Dz. U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591, z późn. zm.); zatem Rada była władna do podejmowania uchwał. W sesji Rady Gminy uczestniczył także Radny Powiatu Bydgoskiego – Pan Romuald Góralczyk, Wójt Gminy – Pan Wojciech Oskwarek, Skarbnik Gminy – Pani Władysława Papis, Sekretarz Gminy – Pan Leszek Latosiński, Radca Prawny – Pan Krzysztof Nowacki, sołtysi, kierownicy referatów Urzędu Gminy, dyrektorzy i kierownicy gminnych jednostek organizacyjnych oraz mieszkańcy Gminy.

<Listy obecności stanowią załącznik do protokołu>

<Na salę obrad przybyły Panie: Anna Sawicka i Agnieszka Karolak. Od punktu 2. w sesji uczestniczyło 13 radnych.>
Ad 2. Wybór sekretarza obrad.

Przewodniczący Rady zaproponował, aby zgodnie z przyjętą praktyką i kolejnością alfabetyczną, funkcję sekretarza obrad pełniła Pani Radna Anna Sawicka, która wyraziła 
na to zgodę. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, 
przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się” wybrała Panią Annę Sawicką 
na sekretarza obrad.

Ad 3. Ustalenie porządku obrad.

Porządek obrad został radnym przekazany pismem zwołującym sesję. 

Przewodniczący Rady wniósł o przeniesienie punktu „Podjęcie uchwały w sprawie miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Nowa Wieś Wielka Północ I” w miejsce punktu 13.

Wobec braku innych uwag Przewodniczący Rady przedstawił proponowany porządek obrad 
wraz z naniesionymi poprawkami i poddał go pod głosowanie. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i „wstrzymujących się”  przyjęła porządek obrad sesji w treści jak poniżej:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.

2. Wybór sekretarza obrad.

3. Ustalenie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26 czerwca 2013 r.

5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.

6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 26 czerwca 2013 r.

7. Wolne wnioski.

8. Informacja o wykonaniu zadań inwestycyjnych według stanu na dzień 31 sierpnia 2013 r.

9. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka oraz 
o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej za okres I półrocza 2013 r.

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu Gminy za pierwsze półrocze 2013 r.

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.

12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.

13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Nowa Wieś Wielka - Północ I.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego na współfinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa ciągu dróg powiatowych: 1549 C Solec Kujawski-Chrośna, droga nr 1551 C Nowa Wieś Wielka-Leszyce-Dąbrowa Mała oraz nr 1548 C Solec Kujawski – Nowa Wieś Wielka”.

15. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego z Banku Ochrony Środowiska na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa świetlicy wiejskiej w Prądocinie”.

16. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2013 r. z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Brzozowej w miejscowości Brzoza”.

17. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa chodnika i poszerzenie ulicy Powstańców Wielkopolskich na odcinku od ul. Gajowej do Śliwkowej w Brzozie”.

18. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne pn. „Zagospodarowanie terenu przy Gimnazjum w Brzozie wraz z odwodnieniem”.

19. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Brzozowej w miejscowości Brzoza”.

20. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa windy w budynku Przychodni w Brzozie”.

21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny, nieruchomości gruntowej położonej w Prądocinie, stanowiącej drogę wewnętrzną.

22. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych.

23. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.

24. Podjęcie uchwały w sprawie zwołania zebrania wiejskiego sołectwa Januszkowo.

25. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla sołtysów Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.

26. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy:

a) Informacja o działaniach Policji

b) Informacja o działalności OSP

c) Informacja o przestrzeganiu przepisów porządkowych na terenie gminy.

d) Informacja na temat działalności monitoringu na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

27. Interpelacje i zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.

28. Sprawy różne. 

29. Zakończenie obrad.

Ad 4. Przyjęcie protokołu z sesji z dnia 26 czerwca  2013 r.
Przewodniczący Rady poinformował, że sekretarzem obrad sesji w dniu 26 czerwca 2013 r.           był Pan Kazimierz Oskwarek, który oznajmił, że z protokołem się zapoznał i wnosi 
o jego przyjęcie.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie w sprawie przyjęcia protokołu z sesji 
z dnia 26 czerwca 2013 r. Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 
12 głosami „za”, przy braku głosów „przeciw” i 1 „wstrzymującym się” przyjęła protokół 
Nr XXVIII/13 z sesji z dnia 26 czerwca 2013 r.

Ad 5. Sprawozdanie Wójta z wykonania uchwał Rady Gminy i działalności w okresie między sesjami.
Na ostatniej sesji podjętych zostało 17 uchwał, wszystkie przekazano do Wydziału Nadzoru 
i Kontroli Urzędu Wojewódzkiego, umieszczono na stronach Biuletynu Informacji Publicznej 
oraz wywieszono na tablicy ogłoszeń w Urzędzie Gminy, a także uchwały dotyczące finansów Gminy przekazano do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Bydgoszczy.

Uchwała nr XXVIII/253/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013 r. w sprawie przyjęcia „Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013 -2016 z perspektywą do roku 2020”.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Nowy Program określa zadania Gminy w zakresie ochrony środowiska na kolejne lata.
Uchwała nr XXVIII/254/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2013r. 
z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Nasypowej w Olimpinie”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz  RIO.
Uchwała nr XXVIII/255/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013 r. zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2013r. 
z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Brzozowej w miejscowości Brzoza”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXVIII/256/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013r. zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów, RIO oraz jednostkom, których zmiany dotyczyły.
Uchwała nr XXVIII/257/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013r. w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa nawierzchni ulicy Nasypowej w Olimpinie wraz z odwodnieniem- kanalizacją deszczową”. 

 Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXVIII/258/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013r. w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Budowa sieci wodociągowej i kanalizacji sanitarnej na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka IV etap”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXVIII/259/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013r. w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „ Budowa sieci wodociągowej w miejscowości Prądocin”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz  RIO.
Uchwała nr XXVIII/260/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013r. w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „ Budowa sieci wodociągowej w Nowej Wsi Wielkiej (ul. Dębowa i Błękitna)”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXVIII/261/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013r. w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Toruniu na finansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Zagospodarowanie terenu przy Gimnazjum w Brzozie wraz z odwodnieniem”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXVIII/262/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013r. w sprawie przyznania dotacji z budżetu gminy na prace konserwatorskie, restauratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Na mocy uchwały możliwe będzie przekazanie dotacji pozwalającej na zabezpieczenie wkładu własnego przy dofinansowaniu prac restauratorskich i konserwatorskich z Urzędu Marszałkowskiego.
Uchwała nr XXVIII/263/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013r. w sprawie przekazania środków finansowych dla Ochotniczej Straży Pożarnej w Brzozie.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO. Na mocy uchwały przekazana została dotacja dla OSP w Brzozie na dofinansowanie zakupu średniego zestawu ratownictwa drogowo-technicznego, który pozwoli na sprawne działanie jednostki przy akcjach ratowniczo - gaśniczych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Uchwała nr XXVIII/264/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013r. w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny, nieruchomości gruntowej położonej w Prądocinie.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Obecnie trwa gromadzenie dokumentacji niezbędnej do sporządzenia aktu notarialnego.
Uchwała nr XXVIII/265/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013r. w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Planowania Przestrzennego, Gospodarki Gruntami i Ochrony Środowiska. Uchwała pozwoliła na rozpoczęcie procedury opracowania zmian do obowiązującego Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Gminy Nowa Wieś Wielka.

Uchwała nr XXVIII/266/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013r. w sprawie zaliczenia drogi o znaczeniu lokalnym do kategorii dróg gminnych.

Realizacja: przekazano do Ref. Inwestycji, Budownictwa i Infrastruktury Komunalnej. Uchwała pozwoliła zaliczyć ul. Wrzosową w Nowej Wsi Wielkiej do kategorii dróg gminnych.
Uchwała nr XXVIII/267/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013r. w sprawie uchwalenia statutu Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Organizacyjnego i do dokumentacji Rady Gminy. Nowy Statut będzie obowiązywał po ogłoszeniu w Dzienniku Urzędowym. Ze strony Urzędu Wojewódzkiego nie wpłynęły uwagi bądź zastrzeżenia na temat zapisów Statutu. 
Uchwała nr XXVIII/268/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013r. uchylająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia i zabezpieczenia długoterminowej pożyczki w 2013 r. na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Spokojnej, Bukowej w miejscowości Brzoza wraz z odwodnieniem poprzez studnie chłonne”, zaliczonych do kategorii dróg gminnych na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz RIO.
Uchwała nr XXVIII/269/13 RADY GMINY NOWA WIEŚ WIELKA z dnia 26 czerwca 2013r. w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego z Banku Ochrony Środowiska na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa świetlicy wiejskiej w Prądocinie”.

Realizacja: przekazano do Ref. Budżetu i Finansów oraz  RIO.
W okresie sprawozdawczym Wójt wydał łącznie 25 zarządzeń, z tego spod znaku 0050, jako organ Gminy – 16; spod znaku 120, jako Kierownik Urzędu – 9.
W dalszej części Pan  Wójt złożył podziękowania wszystkim osobom zaangażowanym 
w przygotowanie dożynek powiatowo-gminnych w Chmielnikach. 
Ad 6. Odpowiedzi Wójta na interpelacje i wnioski zgłoszone na sesji w dniu 26 czerwca 2013 r.
Int. Pana Macieja Ślesińskiego – sprawa zostanie zrealizowana poprzez bieżące prace Zakładu Gospodarki Komunalnej. 
Int. Pani Lidii Gajdy-Orlińskiej – protokół z kontroli przeprowadzonej w Gminnym Ośrodku Pomocy Społecznej wpłynął do Urzędu Gminy w dniu sesji. 

Int. Pana Adama Bocheńskiego – zostało złożone zlecenie na naprawę chodnika 
przy ul. Powstańców Wielkopolskich.

Int. Pani Lidii Gajdy-Orlińskiej – w sprawie drogi krajowej nr 25 zostało umówione spotkanie 
z przedstawicielem Generalnej Dyrekcji Dróg Krajowych i Autostrad. 
Ad 7. Wolne wnioski.
Pani Anna Balicka poprosiła o wyrównanie dróg gminnych na terenie sołectwa Leszyce.

Pani Jadwiga Walenczykowska poprosiła, aby podczas odbioru ulicy Nasypowej 
w Olimpinie, zwrócić uwagę, czy nie została uszkodzona ul. Łąkowa, gdyż przemieszczał się nią ciężki sprzęt.

Pan Waldemar Owczarzak zapytał, czy będą wydawane książeczki opłat za wywóz śmieci?

Poinformował również, że mieszkańcy ul. Dolina w Brzozie proszą o informację, czy ulica 
ta jest drogą wewnętrzną, czy gminną? Dodał także, że należy tę ulicę wyrównać.

Poinformował, że po obfitych opadach na ul. Kasztanowej, zalegają duże ilości wody. 

W dalszej części wskazał, że na ul. Grochowskiego są miejsca gdzie zapada się kostka 
oraz przylegający chodnik. 

Następnie zgłosił, że na ul. Kasztanowej, na wysokości posesji nr 3 i 12, nie świecą lampy uliczne. Podobny problem jest także na przy ul. Przemysłowej 2 i na skrzyżowaniu 
z ul. Łabiszyńską.

Poinformował także, że w lesie, za posesją Państwa Wilkowskich powstał wykop, w którym składowane są części samochodowe. 

Pan Adam Bocheński zapytał, czy można wynająć firmę, która zajmowałaby się synchronizacją zapalania się oświetlenia ulicznego?

Pan Sławomir Silecki odpowiedział, że zostało zgłoszone zlecenie o wyregulowanie wszystkich obwodów. 

Pan Krzysztof Dzikowski zapytał jak daleko posunięte są prace związane z projektem wodociągu dla Tarkowa Dolnego? 

Pan Janusz Szczepański zapytał dlaczego potrzebny jest nowy projekt na budowę wodociągu? 
Pan Krzysztof Dzikowski poinformował o otwartych drzwiach do hali firmy JENDRUS, 
w której znajdują się niebezpieczne odpady. 

Pan Wicestarosta Zbigniew Łuczak wyjaśnił, że w sprawie firmy JENDRUS toczy się postępowanie w Prokuraturze. Działania Prokuratury wspomagane są przez WIOŚ, który pobrał próbki. Obecnie wiadomo, że odpady składowane są nielegalnie, gdyż wydano decyzję 
o zamknięciu. Poinformował także, że podobny problem występuje w innych powiatach. 
W związku z tym planowane jest spotkanie przedstawicieli wszystkich starostw, aby przyjąć wspólny front działań.
Pani Jadwiga Walenczykowska zgłosiła problem organizacji ruchu na ul. Powstańców Wielkopolskich, gdyż brakuje przejścia dla pieszych na wysokości ul. Łabiszyńskiej. 

Pan Tadeusz Dembiński poprosił o wyrównanie drogi w Kolankowie. 

Pan Romuald Góralczyk wniósł o umożliwienie wysyłania sołtysom materiałów na sesję 
w wersji elektronicznej. 

Pan Janusz Szczepański poinformował, że w Tarkowie Dolnym, firma wykonująca okna, zakopuje odpady powstałe w wyniku produkcji na swoim terenie.

Ad 8. Informacja o wykonaniu zadań inwestycyjnych według stanu na dzień 31 sierpnia 2013 r.
Pan Sławomir Silecki wyjaśnił, że sprawozdanie, oprócz wykonania finansowego, obejmuje również wykonanie rzeczowe. Przedstawienie jedynie wykonania finansowego nie oddaje faktycznego stanu zaawansowania inwestycji. Wyjaśnił także, że dodatkowy projekt na budowę wodociągu w Tarkowie Dolnym potrzebny jest do jego rozbudowy. (Informacja stanowi załącznik do protokołu).
Ad 9. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka oraz 
o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej za okres I półrocza 2013 r.

Pan Wójt przedstawił informację o przebiegu wykonania budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka oraz o kształtowaniu się Wieloletniej Prognozy Finansowej za okres I półrocza 2013 r. <informacja stanowi załącznik do protokołu>
Następnie poinformował, że w sprawie powyższej informacji została wydana pozytywna opinia Regionalnej Izby Obrachunkowej, która została dostarczona wszystkim radnym.

Ad 10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia informacji o przebiegu wykonania budżetu, informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej, w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć Gminy Nowa Wieś Wielka za pierwsze półrocze 2013 r.   

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/270/13 w powyższej sprawie. 

Ad 11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Wieś Wielka na lata 2013-2016.
Pani Dorota Wydran wyjaśniła, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej dokonano aktualizacji prognozowanych dochodów i wydatków na rok 2013. Uaktualniono wartości zadań inwestycyjnych oraz zmieniono deficyt budżetowy. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/271/13 w powyższej sprawie. 

Ad 12. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Gminy Nowa Wieś Wielka na rok 2013.
Pani Władysława Papis przedstawiła i omówiła projekt uchwały oraz uzasadnienie dokonywanych zmian i przesunięć środków, pomiędzy rozdziałami i paragrafami klasyfikacji

budżetowej.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/272/13 w powyższej sprawie. 

Ad 13. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Nowa Wieś Wielka - Północ I.
Pani Maria Schmidt-Lewandowska wyjaśniła, że projekt planu został opracowany na podstawie dwóch uchwał o przystąpieniu. Cały teren ma obowiązujący plan z 2003 r., jednak dziesięcioletni okres, który upłyną od jego uchwalenia wykazał, że nie ma zainteresowania funkcją przemysłowo–składowo–usługową.   W obecnej wersji plan przewiduje funkcje mieszkalne 
i mieszkalno-usługowe oraz produkcyjne. 

Pan Janusz Szczepański poinformował, że plan przewiduje drogi wewnętrzne, prowadzące 
do kilkunastu działek, co może w przyszłości utrudnić wykonanie inwestycji na tych drogach. Kolejnym problemem jest wielkość działek – ok. 1500 m2. W takim przypadku uchwalenie planu nie jest konieczne, gdyż do wykonania inwestycji na takim obszarze wystarczą warunki zabudowy. Ponadto działki są długie i wąskie. W takiej sytuacji Komisja jest za odrzuceniem uchwały. 
Pan Adam Pociot dodał, że Komisja Budżetu, Planowania i Finansów również jest 
za odrzuceniem uchwały, ze względu na możliwe koszty wykupu dróg.
Pani Maria Schmidt-Lewandowska wyjaśniła, że umieszczenie w planie dróg wewnętrznych, 
ma związek z realizacją wniosku Komisji Urbanistyczno–Architektonicznej z 30 stycznia 2012 r. w sprawie ograniczenia ilości terenów przewidzianych pod gminne drogi publiczne.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt 
i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 0 głosami ,,za”, przy 11 głosach „przeciw” i 2  „wstrzymujących się” nie podjęła uchwały w powyższej sprawie. 

Ad 14. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego na współfinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Rozbudowa ciągu dróg powiatowych: 1549C Solec Kujawski-Chrośna, droga nr 1551C Nowa Wieś Wielka – Leszyce – Dąbrowa Mała oraz nr 1548C Solec Kujawski – Nowa Wieś Wielka”
Pan Wicestarosta Zbigniew Łuczak wyjaśnił, że całkowita długość przebudowywanej drogi wyniesie 19,025 km. Na terenie Gminy Solec Kujawski długość drogi wynosi 9,014 km, natomiast na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka długość ta wynosi 10,015 km. Przebudowa polega na wykonaniu nakładki na terenie, gdzie asfalt był położony w przeszłości. W ramach przebudowy wykonywana jest również ścieżka rowerowa i 4 zatoki autobusowe, znajdujące się  
na terenie Solca Kujawskiego. Całkowity koszt inwestycji wyniesie 6.045.513 zł, z czego 208.960 zł przeznaczono na wykupy. Dotacja od Wojewody wyniosła 2.848.371 zł, wkład powiatu to 1.340.482 zł, natomiast gminy Nowa Wieś Wielka i Solec Kujawski zainwestują 
po 928.332 zł. Nakłady na wykonanie drogi po stronie Gminy Solec Kujawski wyniosą 
2.524.972 zł, a po stronie Gminy Nowa Wieś Wielka 3.520.547 zł. 
Następnie odpowiadając na pytanie Przewodniczącego Rady wyjaśnił, że wszystkie zjazdy 
znajdujące się w pasie drogi powiatowej, przewidziane w projekcie. zostaną wykonane. Dotyczy to w szczególności dróg asfaltowych, jednak zjazdy na drogi nieutwardzone są również wykonywane.
W dalszej części poinformował, że warto porozumieć się w kwestii zimowego utrzymania dróg, aby sprzęt jeżdżący po terenie Gminy odśnieżały również drogi powiatowe. Na wskazany cel starostwo mogłoby przekazywać odpowiednie dotacje. 
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/273/13 w powyższej sprawie. 

<Pani Wiesława Kaniasty opuściła salę obrad. Od tego momentu w sesji uczestniczyło 12 radnych.>

Ad 15. Podjęcie uchwały zmieniająca uchwałę w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu  długoterminowego z Banku Ochrony Środowiska na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa świetlicy wiejskiej  w Prądocinie”.
Pan Wójt wyjaśnił, że w związku ze złożeniem wniosku o przyznanie kredytu na zadanie inwestycyjne „Budowa świetlicy wiejskiej w Prądocinie”, Bank Ochrony Środowiska wystąpił                            o uzupełnienie uchwały o ostatecznym terminie spłaty - określony jako dzień, miesiąc, rok.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/274/13 w powyższej sprawie. 

Ad 16. Podjęcie uchwały uchylającej uchwałę w sprawie zaciągnięcia kredytu długoterminowego w 2013 r. z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Brzozowej w miejscowości Brzoza”. 
Pan Wójt wyjaśnił, że w związku z uzyskaniem informacji o nieotrzymaniu przez Gminę kredytu z Europejskiego Funduszu Rozwoju Wsi Polskiej, z uwagi na ograniczenie limitu udzielania kredytów inwestycyjnych na budowę dróg gminnych, konieczne jest podjęcie uchwały 
o uchyleniu.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/275/13 w powyższej sprawie. 

Ad 17. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa chodnika i poszerzenie ulicy Powstańców Wielkopolskich na odcinku od ul. Gajowej do ul. Śliwkowej w Brzozie”.   

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/276/13 w powyższej sprawie. 

Ad 18. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne pn. „Zagospodarowanie terenu przy Gimnazjum w Brzozie wraz z odwodnieniem”   

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/277/13 w powyższej sprawie. 

Ad 19. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa nawierzchni ulicy Brzozowej w miejscowości Brzoza”   

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/278/13 w powyższej sprawie. 

Ad 20. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia w 2013 r. kredytu długoterminowego na zadanie inwestycyjne pn. „Budowa windy w budynku Przychodni w Brzozie”.
Pan Adam Pociot wyjaśnił, że Komisja Budżetu, Planowania i Finansów nie jest jednomyślna w sprawie windy.

Pan Adam Bocheński wyjaśnił, że Komisja Gospodarki Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego jest za odrzuceniem projektu uchwały.

Pan Janusz Szczepański  poinformował, że Komisja Planowania Przestrzennego, Ochrony Środowiska i Rolnictwa zgadza się na budowę windy jedynie, jeżeli z budżetu Gminy zostaną przeznaczone środki w kwocie maksymalnie 250.000 zł.
Pan Kazimierz Oskwarek zaproponował, że pomieszczenie, w którym odbywa się rehabilitacja można by przenieść do obiektu OSP i wtedy budowa windy nie byłaby konieczna.
Wobec braku innych uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 12 radnych. Rada Gminy 1 głosem ,,za”, przy 5 głosach „przeciw” i 6 „wstrzymujących się” nie podjęła uchwały w powyższej sprawie. 

<Pani Wiesława Kaniasty wróciła na salę obrad. Od punktu 21. w sesji uczestniczyło 13 radnych.>

Ad 21. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na nabycie w drodze umowy darowizny, nieruchomości gruntowej położonej w Prądocinie, stanowiącej drogę wewnętrzną.
Pan Ryszard Ładziński wyjaśnił, że działka położona w Prądocinie stanowi własność  osób fizycznych. Grunt zgodnie z miejscowym  planem zagospodarowania przestrzennego jest przeznaczony pod drogę wewnętrzną. O przekazanie nieruchomości  na rzecz Gminy zwrócili jej właściciele.  
Pan Janusz Szczepański wyjaśnił, że Komisja jest za podjęciem uchwały.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 12 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  1 „wstrzymującym się” podjęła uchwałę Nr XXIX/279/13 w powyższej sprawie. 

Ad 22. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi składanej przez właścicieli nieruchomości zamieszkałych.
Pan Sekretarz wyjaśnił, że w związku z pismem Regionalnej Izby Obrachunkowej stwierdzającym na konieczność weryfikacji danych zawartych w uchwałach rad gmin określających wzory deklaracji o wysokości opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi, Wójt Gminy zobowiązał się do podjęcia działań zmierzających do doprowadzenia wzoru deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnym do stanu zgodnego ze wskazaniami Regionalnej Izby Obrachunkowej na wrześniowej sesji Rady Gminy.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/280/13 w powyższej sprawie. 

Ad 23. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za świadczenia w przedszkolach publicznych prowadzonych przez Gminę Nowa Wieś Wielka.
Pani Lila Górna poinformowała, że nowelizacja ustawy o systemie oświaty nakłada 
na samorządy obowiązek dostosowania uchwał do nowych przepisów w tym  zakresie. 
W nowelizacji zapisano, że wysokość opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego 
w prowadzonych przez gminę przedszkolach nie może być wyższa niż 1 zł za godzinę zajęć poza podstawą programową.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/281/13 w powyższej sprawie. 

Ad 24. Podjęcie uchwały w sprawie zwołania zebrania wiejskiego sołectwa Januszkowo.
Pan Wójt poprosił, aby jako termin zebrania wprowadzić dzień 26 września 2013 r.

Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/282/13 w powyższej sprawie. 

Ad 25. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia zasad przyznawania i wysokości diet dla sołtysów Gminy Nowa Wieś Wielka oraz zwrotu kosztów podróży służbowych.
Przewodniczący Rady wyjaśnił, że kwestia regulacji diet sołtysów była tematem spotkań i ustaleń z sołtysami.
Pan Janusz Szczepański poinformował, że Komisja jest za podjęciem uchwały w obecnej formie 
i jednocześnie poprosił, aby sołtysi przebywali na sesjach od momentu rozpoczęcia do ich zakończenia.
Wobec braku uwag do projektu uchwały Przewodniczący Rady przedstawił jej projekt i poddał pod głosowanie.

Obecnych podczas głosowania było 13 radnych. Rada Gminy 13 głosami ,,za”, przy braku głosów „przeciw” i  „wstrzymujących się” podjęła uchwałę Nr XXIX/283/13 w powyższej sprawie. 

26. Informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie gminy:

a) Informacja o działaniach Policji
Pan Nadkomisarz Mariusz Tomczak wyjaśnił, że posterunek Policji na terenie Gminy już nie funkcjonuje, jednak został utworzony punk przyjmowania interesantów. Takie działania były podyktowana przede wszystkim względami finansowymi. Następnie poinformował, że z dotacji Gminy odbyły się 73 służby, podczas których wylegitymowano 503 osoby, pouczono 71, przeprowadzono 424 kontrole pojazdów, nałożono 58 mandatów, podjęto 62 interwencje, zatrzymano 8 sprawców, w tym 2 nietrzeźwych kierujących, 1 z zakazem sądowym, 1 sprawcę znęcania się fizycznego i 4 sprawców kradzieży. Ponadto zatrzymano 1 prawo jazdy, 12 dowodów LISTNUM  rejestracyjnych oraz zatrzymano 1 osobę poszukiwaną. Dokonano także kontroli kąpielisk oraz festynów organizowanych na terenie Gminy. W dalszej części poinformował, że w 2011 roku na terenie Gminy odnotowano 268 przestępstw, w 2012 było to 228, natomiast do tej pory w 2013 roku – 105.
W dalszej części Pan Karol Kęska poinformował, że najczęściej występującymi wykroczeniami na terenie Gminy jest spożywanie alkoholu w miejscu do tego nie wyznaczonym. Kolejnym, często występującym problemem są sygnały o znęcaniu się nad zwierzętami.
Pani Lidia Gajda-Orlińska poinformowała, że współpraca z Panem Nadkomisarzem układa się bardzo dobrze i nie docierają negatywne sygnały o działalności Policji.

b) Informacja o działalności OSP
Pan Józef Noske poinformował, że OSP Brzoza posiada w swoim składzie 29 druhów, w tym 
3 honorowych oraz 5 chłopców stanowiących drużynę młodzieżową. OSP wyposażona jest 
w samochody ratowniczo – gaśnicze. Trwają również przygotowania do działalności nawodnej 
i przeciwpowodziowej. Druhowie szkolą się również w zakresie pierwszej pomocy przedmedycznej. W ubiegłym roku zakupiony lekki samochód ratownictwa technicznego. 
W 2013 roku, do chwili obecnej, OSP Brzoza brała udział w 52 akcjach ratowniczo-gaśniczych. Przeglądając lata ubiegłe, ilość akcji każdego roku jest na podobnym poziomie.
Pan Krzysztof Papierski poinformował, że OSP Nowa Wieś Wielka liczy 47 członków, w tym członków czynnych 43, honorowych 2, wspierających 2. Drużyna młodzieżowa składa się z 7 chłopców. Jednostka wyposażana jest w 3 samochody pożarnicze. W bieżącym roku zakupione zostały drabiny nasadkowe oraz butle kompozytowe do aparatów oddechowych. W 2011 roku jednostka OSP w Nowej Wsi Wielkiej miała 46 wyjazdów, w 2012 r. – 69, a w 2013 – 39.
c) Informacja o przestrzeganiu przepisów porządkowych na terenie gminy.
Pan Wójt wyjaśnił, że najważniejszą kwestią w zakresie utrzymania czystości i porządku jest funkcjonowanie nowego sytemu gospodarowania odpadami komunalnymi. System funkcjonuje prawidłowo, a mieszkańcy nie zgłaszają problemów. Na chwilę obecną do Urzędu Gminy wpłynęło 2630 deklaracji. Na bieżąco wpływają deklaracje od nowych mieszkańców. Aktualnie trwa księgowanie opłat. Przypis opłat od lipca do grudnia 2013 r. wyniósł 448.855 zł. Obecnie 
na konto Urzędu Gminy wpłynęło ok. 190.000 zł.
d) Informacja na temat działalności monitoringu na terenie Gminy Nowa Wieś Wielka.

Pan Wójt poinformował, że jest opracowana koncepcja, na podstawie której ma zostać rozbudowany monitoring. Każdej nocy teren Nowej Wsi Wielkiej obserwowany jest przez pracowników Urzędu Gminy. Z każdego dyżuru sporządzane są notatki, które są raz w tygodniu sprawdzane. 
Pan Jacek Kruszyna zaproponował, aby ścięta trawa przy boisku w Nowej Wsi Wielkiej nie była składowana przy głównej drodze. Zaproponował także, aby zastanowić się nad organizacją 
w tym miejscu parkingu. 

Ad 27. Interpelacje, zapytania, wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Daniel Kinalski zapytał, czy są jakieś informacje na temat remontu wiaduktu wiodącego 
do OLPP?

Następnie zapytał, czy planowany jest dalszy remont przejazdu kolejowego w Nowej Wsi Wielkiej?

Pan Wójt odpowiedział, że planowane jest spotkanie w sprawie ustalenia tymczasowej organizacji ruchu na czas remontu wiaduktu, natomiast PKP nie planuje kolejnego remontu przejazdu kolejowego.

Pani Agnieszka Karolak zapytała, czy planowana jest budowa ul. Dębowej w Brzozie?

Zapytała również, czy można przedłużyć teren parkingu przy budynku GOSMETu?

Pan Adam Pociot zapytał, czy przy o świetleniu ulicznym można wykorzystać czujniki zmierzchowe?

W dalszej części zapytał, czy planowany jest remont drogi nr 254 w 2014 roku? 

Poprosił także o ustanowienie podwójnej linii ciągłej na ul. łabiszyńskiej, na wysokości ulicy Noteckiej, na moście.

Zapytał również, czy można wyrównać zjazdy z ul. Łabiszyńskiej na ulice: Notecką 
i Rezerwat?

Poprosił o naprawę wiaty przystankowej w Olimpinie. W imieniu Komisji Budżetu, Planowania 
i Finansów wniósł o zatrudnienie dodatkowej osoby w Referacie Inwestycji, jednak zmniejszając wymagania kwalifikacyjnymi.

Pan Sekretarz wyjaśnił, że trwa procedura rozpatrywania ofert. 

Pan Adam Bocheński poinformował, że jeden z mieszkańców ul. Kolejowej  w Brzozie wylewa nieczystości płynne na teren własnej posesji. Następnie poinformował o uszkodzonych wrotach do garaży OSP w Brzozie. 

Pan Adam Pociot zapytał, czy to prawda, że w Brzozie mają powstać 3 dyskonty spożywcze?

Pan Wójt wyjaśnił, że prawdopodobnie ma powstać Biedronka przy Hotelu Brzoza, 
w budynku po WTÓR-POLu Polomarket i skład budowlany oraz jeszcze jeden obiekt prawdopodobnie powstanie na terenie zajmowanym przez Państwa Szoch. 

Pan Maciej Ślesiński zapytał na jakim etapie jest rozbudowa przedszkola w Brzozie?

Pan Wójt odpowiedział, że do końca roku sprawy związane z opracowaniem dokumentacji będą ukończone.

Pan Kazimierz Oskwarek poinformował, że ul. Kwiatowa w Brzozie jest nieprzejezdna. 

Pan Jan Sojka podziękował za wykonanie odcinka drogi w Januszkowie, zniszczonego przez quady. 

Ad 28. Sprawy różne.
Pani Jadwiga Walenczykowska poprosiła o ustawienie znaków zakazu wyprzedzania przed mostem od strony Brzozy i w okolicach cmentarza.
Pan Krzysztof Dzikowski poprosił o nawiezienie materiału na ul. Leśną w Tarkowie Dolnym.

Wniósł również o naprawę ścieżki rowerowej, łączącej Tarkowo Dolne z Nową Wsią Wielką.

Pan Janusz Szczepański zapytał, czy ul. Długa w Tarkowie Dolnym stała się już własnością Gminy?

Pan Jacek Kruszyna przedstawił informację o zniszczeniu terenu gminnego położnego 
w Dąbrowie Wielkiej, gdzie przeprowadzono wykopy bez zezwolenia. Poinformował, że w tej sprawie zostało złożone zawiadomienie o możliwości popełnienia przestępstwa.
W dalszej części poinformował, że w sprawie firmy JENDRUS wpłynęło wiele pism, jednak nadal nie ma postępu w sprawie.

Pan Sekretarz dodał, że pewnym postępem w sprawie jest fakt, że zostały pobrane próbki gruntu przez odpowiednie służby.  

Pan Piotr Suchocki przedstawił informację o doświadczeniach po pierwszym sezonie prowadzenia ośrodka w Chmielnikach. Zwrócił uwagę, że chciałby, aby okres dzierżawy został wydłużony do 12 lat. Zaznaczył także, że Gmina może pomóc w funkcjonowania ośrodka poprzez umorzenie podatku.  W dalszej części omówił planowane na kolejne lata inwestycje.
Przewodniczący Rady przedstawił informację o bieżącej korespondencji.

Pani Anna Bielawa poinformowała, że jest możliwość uczęszczania na treningi karate, prowadzone przez profesjonalnych instruktorów.

W dalszej części Pan Wójt przedstawił nazwiska osób, które zostały nagrodzone Medalem Starosty podczas dożynek powiatowo-gminnych. 
Ad 29. Zakończenie obrad.

W związku z wyczerpaniem porządku obrad Przewodniczący Rady Gminy podziękował wszystkim za udział w obradach, po czym dokonał zamknięcia obrad XXIX sesji Rady Gminy Nowa Wieś Wielka.

Protokolant sesji


Sekretarz obrad

Szymon Giżycki


Anna Sawicka
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